

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 61/2006(24))

**ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΠΙΚΟ
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «KLIK FM Radio TV»**

Ημερομηνία Απόφασης: 20 Οκτωβρίου, 2008

Ενώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, Άντρου Μιχαηλίδη, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη και Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την από μέρους του σταθμού πιθανή παράβαση του **άρθρου 21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I) του 1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει:

21.—(1) «Η άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραιές και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος.»

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομηνίας **30.3.2006** έθεσε ενώπιον του σταθμού τη διερευνώμενη παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή παραστάσεις σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της εν λόγω επιστολής και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού όπως δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης.

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού.

Η διερευνώμενη παράβαση, η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού, εκτίθεται στο πιο κάτω υποστοιχείο:

Ο τοπικής εμβέλειας ραδιοφωνικός σταθμός «**KLIK FM Radio TV**» παρέλειψε να προσκομίσει στην Αρχή όλα τα απαιτούμενα πιστοποιητικά για την **ενεργοποίηση** της άδειας ίδρυσης εγκατάστασης και λειτουργίας του, τα οποία αποτελούσαν όρο για τη χορήγηση της συγκεκριμένης άδειας, κατά παράβαση του **άρθρου 21(1)** του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Συγκεκριμένα, στις 19.9.2001 χορηγήθηκε στον υπό αναφορά σταθμό άδεια ίδρυσης εγκατάστασης και λειτουργίας ραδιοφωνικού σταθμού τοπικής εμβέλειας, υπό όρους και αιρέσεις. Η χορηγηθείσα άδεια, δόθηκε νοουμένου ότι μεταξύ άλλων, ο σταθμός θα συμμορφωνόταν με τις διατάξεις της παραγράφου (4) του κανονισμού 6 των περί των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) ή οποιωνδήποτε διατάξεων που θα τις αντικαταστήσει, με την εξασφάλιση των αναφερομένων σ' αυτές πιστοποιητικών και αδειών.

Παρά τις επανειλημμένες υποδείξεις της Αρχής, με επιστολές της προς το σταθμό ημερομ. **15.10.2001**, **12.9.2002**, **22.5.2003**, **19.3.2004**, **31.1.2005** και **15.7.2005** για την προσκόμιση όλων των αναγκαίων πρωτότυπων πιστοποιητικών για την ενεργοποίηση της άδειάς του, ο σταθμός κατά παράβαση των όρων άδειάς του, δεν προσκόμισε κανένα από τα απαιτούμενα πρωτότυπα πιστοποιητικά.

Συγκεκριμένα, παρέλειψε να υποβάλει τα ακόλουθα:

- πρωτότυπο πιστοποιητικό από την Πολεοδομική Αρχή ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του σταθμού βρίσκονται σε άρτια κατάσταση.
- πρωτότυπο πιστοποιητικό από την Πυροσβεστική Υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του σταθμού κρίθηκαν κατάλληλες από απόψεως πυροπροστασίας.
- πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του σταθμού βρίσκονται σε άρτια κατάσταση και
- πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι τεχνικές εγκαταστάσεις του σταθμού βρίσκονται σε άρτια κατάσταση
- πιστοποιητικό καταλληλότητας για κάθε σημείο εκπομπής που προνοούν οι Ειδικοί Όροι της άδειας, σύμφωνα με τον κανονισμό 7(1)(γ)
- πιστοποιητικό ότι ο σταθμός έχει συμμορφωθεί πλήρως προς τους όρους της άδειας σε ό,τι αφορά τους όρους που είναι της αρμοδιότητας του Υπουργείου (άρθρο 21(4) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98).

Η Διευθύντρια του σταθμού κ. Βάσω Κομνηνού με επιστολή της ημερομ. **21.2.2008** ανέφερε τα πιο κάτω:

«Αναφέρομαι σε πρόσφατη συνάντηση που είχε ο Κος Αργυρίδης με την Κα. Κορίνα Παπανεάρχου όπου διαπιστώθηκε ότι η Άδεια που είχαμε εξασφαλίσει προ καιρού

από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, δεν υπάρχει στον Φάκελο της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης.

Έχουμε αποταθεί στην Πυροσβεστική Υπηρεσία όπου ζητήσαμε και μας έκδωσαν πιστό αντίγραφο της άδειας την οποία και επισυνάπτουμε.

Από την ηλεκτρολογική υπηρεσία θα έχουμε έλεγχο τις προσεχείς μέρες. Μόλις έχουμε στα χέρια μας το έντυπο έγκρισης θα σταλεί αμέσως σε εσάς.

Αντιλαμβανόμαστε τη σοβαρότητα της υπόθεσης, η δική μας προσπάθεια είναι να τακτοποιηθούν και τα υπόλοιπα έγγραφα το συντομότερο δυνατόν.

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία,

Είμαστε στη διάθεση σας για περισσότερες λεπτομέρειες».

Η Διευθύντρια του σταθμού επισύναψε στην επιστολή της πιστό αντίγραφο του πιστοποιητικού από την Πυροσβεστική Υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του σταθμού κρίθηκαν κατάλληλες από απόψεως πυροπροστασίας.

Ακολούθως, με επιστολή της ημερομ. **5.6.2008**, η Διευθύντρια του σταθμού κ. Κομνηνού ανέφερε τα εξής:

«Μετά από έλεγχο που είχαμε από την ηλεκτρομηχανολογική υπηρεσία εξασφαλίσαμε έγγραφο που αποδεικνύει ότι οι ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις του σταθμού βρίσκονται σε άρτια κατάσταση. Επισυνάπτουμε το πιστό αντίγραφο της άδειας.

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία».

Στην επιστολή της, η Διευθύντρια του σταθμού επισύναψε το πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι τεχνικές εγκαταστάσεις του σταθμού βρίσκονται σε άρτια κατάσταση.

Έχοντας μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον της στοιχεία και περιστατικά, η Αρχή κρίνει ότι η εν λόγω υπόθεση προωθήθηκε βάσει του ότι ο σταθμός δεν είχε προσκομίσει τα πιστοποιητικά για την ενεργοποίηση της άδειάς του που αφορούσαν στις παλιές εγκαταστάσεις του στο Capital Centre στη Λευκωσία, από τις οποίες ο σταθμός έχει μετακομίσει και μεταστεγαστεί στην οδό Σουλίου 1 στον Στρόβολο, με απόφαση της Αρχής 6.2.2006.

Ως εκ τούτου, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο σταθμός έχει μεταστεγαστεί σε νέες εγκαταστάσεις με την έγκρισή της, η Αρχή τερματίζει την περαιτέρω εξέταση της παρούσας υπόθεσης.



(ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)
Πρόεδρος
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου